

В дружественной и неприкосновенной обстановке прошел окружной этап ежегодного конкурса «Московские мастера» по специальности слесарь-сантехник в ЮАО.

КТО КРЕПЧЕ ЗАВЯЖЕТ ВОДОПРОВОДНЫЙ УЗЕЛ?

Десять лучших работников, выдвинутых организациями и фирмами округа, состязались за право представлять ЮАО на городском конкурсе. Участники должны были продемонстрировать свои знания и умения, собрав «водопроводный узел» - замысловатую композицию из труб, манометра и смесителя. Очки начислялись и за скорость, и за качество сборки.

Надо заметить, сантехник сантехнику рознь. Одни трудятся на водопроводных станциях, другие - в жилищных организациях, третьи - на стройках. Высшей кастой считаются сантехники-строители. Тем не менее в прошлом году и на окружном, и на городском конкурсах победителем стал мастер из жилищной организации.

Участников нынешнего состязания, утомившихся от беготни вокруг смесителей и манометров, после окончания работы проводили в столовую, где для них уже приготовили плотный обед. А жюри стало заседать - считать очки, сравнивать и совещаться. Наконец решение объявлено.

На третьем месте - Виктор Жуков, слесарь-сантехник СУ-7. Второе место занял Григорий Андронов (РЭУ № 23). На первое место вышел Евгений Никишин (ЗАО «Горкомсервис»), впервые принимавший участие в конкурсе. Возможно, его успеху способствовало присутствие горячо желавших ему успеха болельщиц - жены и дочки-школьницы. Так или иначе, победа вновь досталась сантехнику-эксплуатационнику.

Судьи мягко, но настойчиво подталкивают меня к победителю:

- Поговорите с ним, спросите о чем-нибудь!

- Э-э-э... Скажите, Евгений, а какой ваш любимый вид сантехнических работ?

- Засоры в туалете прочищать! - весело подсказывают коллеги.

- Если откровенно, - подумав, отвечает Евгений, - то больше всего я люблю переделывать то, что напортачили частники. Не подумайте, что меня радуют чужие огрехи, - просто, занимаясь этой работой, чувствуешь себя настоящим профи, а это всегда приятно.

Теперь Никишин будет представлять ЮАО на заключительном этапе «Московских мастеров».

- Городской конкурс состоится 30 июня, - предупреждает член его жюри, председатель окружного Совета профсоюза муниципальных работников Аделаида Ким, - так что до этого времени - никаких отпусков!

Призеров «Московских мастеров» ждут крупные денежные призы (в прошлом году награда за первое место составляла 100 тыс. руб.). Победители окружного этапа получили дипломы и подарки, а также искренние поздравления недавних соперников. Общая фотография на память - и лучшие сантехники округа расходятся. В следующий раз они соберутся через год...

Елена ШЕЛЕСТ,
обозреватель газеты
«Южные горизонты»

на число жителей - получаем бюджет муниципалитета. Дело в том, что по установленным сейчас механизмам отчисления доходы у разных районов получаются разные: в центре домов больше, больше и доходы. Но решено, что город должен быть единым. Городской закон «О местном самоуправлении» предусматривает равные условия для москвичей, поэтому доходы уравнивают (опять непонятно, люди в центре живут скученно, воздуха меньше, экология хуже, может, и больше денег им оставить из их мытарства?). Но, может, и модель уравнивания более справедливая (как у нас все-таки все сложно, любое начинание обрастает какими-то глобальными проблемами).

Впрочем, Геннадий Бородин полагает, что бюджет муниципалитета будет расти вместе с увеличением числа полномочий. Так что настроение приподнятое, впереди четыре долгих года работы и есть твердое желание реализовать свои предвыборные обещания.

Ольга МАТВЕЕВА

ПОЛЕТЯТ ГОЛОВЫ. ЖЕЛТЫЕ

«На днях показали телерепортаж о борьбе с одуванчиками - опыление газонов новыми препаратами. Неужели нам мало химических воздействий? Что это опять за эксперименты?»

Н. СЫРНИКОВ, СЗАО.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Эти работы проводит производственная служба «Защита растений», пояснила «МС» начальник участка № 2 ГУП «Мосзеленхоз» Людмила Тарасова. Препараты, которыми обрабатываются газоны - «Диален» и «Лентур», применяются уже лет 15 и действительно оказывают влияние только на сорные травы - одуванчик, подорожник, репей и т.д. и совершенно безвредны для травы газонной, насекомых, животных.

Эти препараты уже проверены в действии, так что опасаться побочных эффектов не надо. Применять их можно или ранней весной, или после первого покоса. Необходимые условия для обработки - температура выше 15 градусов и отсутствие дождя.

А вообще без «химии», как пояснила Людмила Михайловна, сейчас в городе не обойтись, иначе наши деревья будут уничтожены вредными насекомыми, болезнями разными. Например, дубовую рощу на улице Королева приходится постоянно опылывать, потому что там свирепствует гусеница - дубовая листовертка. На липы города постоянно нападают клещ и тля, на тополя - особая моль, а из болезней самые распространённые - мучнистая роса и пятнистость. Так что работники службы, опыляющие деревья и растения, - это санитары наших парков и скверов.

«Рискнул приобрести стиральную машину с помощью интернет-магазина. По телефону я оговорил с менеджером условия сделки. Он же устно сказал мне, что гарантийный срок на стиральную машину исчисляется в три года. Каково же было мое удивление, когда в гарантийном талоне доставленного товара я прочитал, что стиральную машину бесплатно обслуживать будут только один год. Подскажите, как мне быть?»

Степан ОШУРКОВ, Зеленоград.

ИНТЕРНЕТ, ПОБОЙТЕСЬ БОГА!

- Вы могли отказаться от покупки, когда увидели, что в гарантийном талоне указаны другие условия, - так прокомментировала эту ситуацию

Юлия Щвец, юрист Московского общества защиты прав потребителей.

Распечатка с интернет-

сайта не является доказательством в суде. Но если рассматривать ее как недостоверную рекламу, то можно пожаловаться в

управление по защите прав потребителей, которое находится при Минздравсоцразвития Российской Федерации.

ЭХ, ПОЛНЫМ-ПОЛНА У НАС «КОРОБКА»...

«Подскажите, пожалуйста, к кому обратиться по поводу строительства обыкновенной «коробки» - спортплощадки по месту жительства. Мы очень бы хотели, чтобы наши дети играли в хоккей, футбол, а не слонялись без дела по улицам.»

Инициативная группа граждан Северного Бутова.

Мы позвонили в Москомспорт, где нам пояснили, что в подобных случаях стоит обращаться в свою районную управу - к руководителю либо к его заместителю, ведающему социальными вопросами. Вообще при планировке того или иного микрорайона непременно должны быть зарезервированы площадки под легкие спортивные конструкции - «коробки», другие плоскостные сооружения, например, катки, спортгородки и прочее.

Если ваш район давно обжит и во дворе нет площадки, все вопросы так или иначе надо решать в управе. Там специалисты обязаны детально разъяснить, появится ли простейшая арена рядом с домом или нет. В случае непонимания в управе вашей настоятельной просьбы стоит обратиться в городскую Департамент территориальных органов



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

власти. Там вы скорее всего получите исчерпывающую информацию по интересующей вас теме. А Москомспорт, в свою оче-

редь, обязан постоянно отслеживать ситуацию по поддержанию «коробок» в нормальном состоянии.

ЧТО У ВАС, ДЕВЧАТА, В КОСМЕТИЧКАХ?

Как объяснил нам руководитель ЧОПа «Стелс-М» Игорь Стрелков, личный досмотр и обыск на проходной производится охранными структурами только на режимном предприятии. Причем все подобные действия оговариваются в трудовом соглашении между работодателем и сотрудниками охраны. Это может быть досмотр сумок и одежды, а также осмотр автотранспорта при выезде его с территории предприятия. Об этих действиях должны уведомляться и работники режимного учреждения.

На не режимном, обычном предприятии подобные действия охраны абсолютно незаконны. Охрана долж-

на обеспечивать порядок на территории. Что касается обысков и досмотра личных вещей, то они должны проводиться в порядке, предусмотренном законом. Если есть основания предполагать, что у человека в сумке или под одеждой спрятаны украденные с предприятия ценности, а также наркотики, оружие и другие криминальные предметы, то все действия должны проводиться представителем органов правопорядка в присутствии понятых и с обязательным составлением протокола. В противном случае такие действия не только унижают честь и достоинство обыскиваемого, но и подпадают под действие статьи Уголовного кодекса.

Людмила П.

МАТЕРИ ВЫЖИВАЮТ В ОДИНОЧКУ?

«Моему внуку Ярославу уже 8 лет. За все эти годы Зеленоградский собес ни разу не предоставлял нам путевки и не производил разовой денежной помощи. Мы даже и не знали, что существуют такие льготы. На что может рассчитывать моя дочь - мать-одиночка?»

Татьяна ДАНИЛОВА, Зеленоград.

Как нам объяснила начальник отдела соцразвития префектуры ЗелАО г. Москвы Татьяна Попова, одинокие матери могут рассчитывать на прибавку к пособию на ребенка. Это федеральное пособие для таких мам - 140 рублей в месяц. В Москве к пособию предусмотрены доплаты: 1000 рублей в месяц до 3-летия вашего чада и 500 рублей - до его 16-летия. Но! Эти выплаты

производятся только в том случае, если доход в семье на одного человека меньше прожиточного минимума (3208 рублей).

Раньше матери-одиночки могли вне очереди пристроить ребенка в детсад. Но теперь это уже не актуально: очереди в детские сады исчезли, по крайней мере в Зеленограде.

Что до путевок, то, по словам Т. Поповой, собес и не обязан

предоставлять их мамам - он обеспечивает путевками только пенсионеров. Разовая денежная помощь оказывается через центр соцобслуживания населения остро нуждающимся семьям, но не чаще одного раза в год. Если совсем уж жизнь припрет к стенке, можно отдать ребенка в центр социальной помощи семье и детям на дневное отделение - там его и покормят, и присмотрят за ним. Но только на месяц, не дольше. Там же, в центре, вам могут оказать и срочную помощь - продуктовую либо материальную. Работа ведется по заявительному принципу. Вы сами приходите в центр, где вам объяснят, какие именно документы надо предоста-

«Дети до 5 лет вместе с родителями могут ездить на маршрутке бесплатно. Надо ли их при этом держать на коленях или есть другие предписания? И действуют ли эти нормы для остального общественного транспорта?»

Лидия РЕШЕТОВА, ЗАО.

БЫТЬ МАЛЫШОМ ПРИЯТНО

Нам ответили на этот вопрос в диспетчерской службе ООО «Автокольцо» (это новое название ООО «Автолайн +») - организации, которая занимается перевозками

пассажиров на «газелях». Родители могут не платить за ребенка в возрасте до пяти лет. Но раз ребенок едет бесплатно, то и место он занимать не может. По-

этому родители должны держать его на коленях. А в Мосгортрансе нас заверили, что никаких особых предписаний на этот счет нет. Следует руководствоваться

здравым смыслом и действовать по совести. Если транспорт переполнен, то маленьких детей лучше держать на коленях, так как это исключает случаи травматизма и освобождает соседнее место. Но обязать вас это делать никто не в праве. И на автобусах, троллейбусах и трамваях в отличие от маршрутных такси бесплатно могут ездить дети до шести лет.

ВО ДВОРАХ ПДД ПОЧТИ НЕ ПИСАНЫ

«В конце прошлого года сосед-ветеран получил машину и поставил ее akurat напротив подъезда. Скажите, есть ли какие-нибудь законы или правила, регламентирующие порядок стоянки транспорта во дворах?»

Людмила СТАНКЕВИЧ, СЗАО.

- К сожалению, сегодня нет, - пояснил начальник отдела транспорта, связи и экологии префектуры СЗАО столицы Владимир Прибылов. - Если транспортное средство не нарушает правила стоянки, предусмотренные ПДД (например, перегородив дворную проезжую часть), а ее владелец не вступает в противоречия с Административным кодексом, то ставить машину там, где ему удобно, он имеет полное право. Между тем, если Мосгордумой будет окончательно принят закон «О размещении автотранспортных средств на территории города», могут появиться законодательные рычаги воздействия на автовладельцев. Хотя и здесь по крайней мере до 2007 года, когда за неправильную парковку во дворах предполагается ввести штрафные санкции, основной мерой воздействия на нерадивых автомобилистов останутся лишь уговоры.

В диспетчерской дежурили:

Л. Ильина, А. Матвеев, О. Матвеева, А. Миль, Н. Модестов, В. Потресов, С. Смирнов

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39

по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@zmail.ru